Exemplos de textos de provas que convém analisar para nao repeti-los

“Aeroporto é a transferéncia entre dois modos de transporte...”
“Um aeroporto é uma unido de modais de transporte...”

’

“O tempo total de viagem pode ser reduzido através de melhores acessos, melhores aeroportos melhores voos.’
o que significa "melhores”, neste contexto? melhor do que...?

“Aeroporto em sua esséncia trata-se de um local de transferéncia modal...”
“...ventos contras...”

“Esta combinagdo de graficos sao de grande utilidade para o planejamento aeroportudrio devido as relagdes de

”

“Utilizando o grafico a seguir para explicar os momento de ampliagdo:...”
“Um aeroporto é um modal de transporte que pode fazer parte ou ndo do transporte de pessoas ou cargas.”

“0 estudo da capacidade de aeroportos tem por objetivo garantir a adequada operag¢do do CTA e demais
estruturas, permitindo a alteragdo da oferta de voos.”

“Os estudos de capacidade de um aeroporto serve para observar se esta com a capacidade adequada frente a
demanda.”

“Configuragdo de pistas mudam o grau de independencia das mesmas.”
“Os anexos da ICAO é dividido entre obriga¢des e recomendacdes.”
“Para dimensionamento de um aeroporto é utilizado alguns valores.”

“metereologia — e (verbo) — comissaria — aerodromos — economicos — tecnicos — horario — distancia —
transferencia — grafico — tem (plural) — variavel — disponivel — basico — “

Bases de dimensionamento de “ingresso e egresso — veiculos na hora de pico”
Bases de dimensionamento de “area de estacionamento — numero de veiculos simultaneamente”
“ Apron (area de repouso dos aviGes)”

“Para poder definir fatores geométricos no horizonte de projeto, analizando proje¢ées de demanda além do
custo-beneficio.”

Tempo de espera como fator de dimensionamento de sistema de acesso/egresso !!

“quanto maior o numero de entrada e saidas, maior sua capacidade”

“Os dois tipos basicos de controle é o convencional...”

“Dela participa inUmeros paises membros...”  “... e diretrizes. Este Ultimo sdo os critérios aceitos por ...

“0 anexo 14 trata-se da concepgdo de aerédromos, ...”



“Aeroporto € um mecanismo de troca de modais da transporte”
“A quantidade de pista influencia diretamente no nimero de movimentos permitidos.”

“Dessa forma, se ndo houverem caminhos de circulagdo suficientes a tempo entre um movimento e outro
também cresce diminuindo a capacidade da pista”

“Duas aeronaves ndo podem utilizar a mesma pista simultaneamente para limitar os acidentes e facilitar a
logistica de manobras nao se pode utilizar a pista simultaneamente a outra aeronave, deste modo é preciso

aumentar o nimero de acessos para otimizar as operagées.”

“Padronizagdo é importante pois além de aumentar a flexibilidade de uso deste modal é vital para garantir a
seguranca dos procedimentos aliados a uma economia, fundamental para a viabilidade deste segmento.”

“As progressoes de demanda...”

“A padronizagdo no transporte aéreo é importante pois sem ela ndo existe os paises e seus governos nao
possuem um nivel minimo de seguranca e confiabilidade em viagens aéreas realizadas entre si.”

“Os dois lados de um aeroporto sdo: lado aéreo, composto pelo transporte aéreo, e o lado terrestre, composto
pelos veiculos, taxis e 6nibus. Dividiremos os subsistemas divididos nesses dois lados.”

“Os dois valores usados s3o: passageiros hora pico médio dia ano (pax/hp) e movimentos hora pico médio dia ano
(pax/hp).”

“Influencia na frequéncia...” - "tem influéncia na frequéncia" ou "influencia a frequéncia"

“Critérios dimensionais sdo a fungdo deste aeroporto (se ele serd de uso local ou se sera local de troca de
aviGes)."

“Stopway é um comprimento a mais para o caso de o voo ser abortado”
“ Existe separagdo minima entre avides”, “ aterragens tem prioridade”
“Um minimo de distancia entre avides exigidos”

“Cabeceira deslocada é um comprimento a mais que se da a pista,...”

“ 0O ruido afeta na capacidade ao passo que se este foi muito alto implica no fechamento do aeroporto ou
fechamento de pistas, restando so a pista central, diminuindo a capacidade.”

“influi a capacidade”, “afeta na capacidade”

“analizes”

“permanéncia de distancia minima entre aviées”

“Clearway é uma area livre apds a runway para que o avido ganha altura.”

“Stopway é uma area que pode ser deixada ap0ds a pista, ...”, “as aterragens tém privilégio dobre as
decolagens.”

“a existéncia de uma separacdo entre avides na drea terminal”, “duas ou trés rediobalizas que indicam a
n u i

distancia (e portanto a altura) que a aeronave se encontra da pista”, “ascesso”, “o numero de pista e a
angulacdo entre elas”



“Stopway — area de seguranca colocado no fim da pistas para o caso de uma decolagem abordada” ,

n o« “ o u

“distancia” , “numero”, “concequentemente “,

” u

analize”, “angulo”

“serve para se uma aeronave ter de abortar a decolagem...”
“espagco minimo entre dois avides - légico, isso deixara espac¢os temporais ociosos também”, “impede que
um avido ocupe um espacgo de decolagem, enquanto um outro ja o esta fazendo”, “diregao”, “distancia”

” u

“ os avides em que ...”, “ele é utilizado quando as condi¢Ges de ... ndo atende os parametros”

“stopway é um fator de seguranga um trecho de pista que é utlizado quando o avido ndo decola por pane”,
“ clearway também é um fator de seguranca e é um trecho de pista a mais para a decolagem de um avido

” o«

com pane em 1 motor”, “ILS é um controle de trafego instrumental”, “utiliza-los”, “afeta na capacidade”

” o«

“stopway trecho de pista destinada para abortagem de decolagem”, “clearway, trecho de pista destinada a

n u

garantir que ndo haja obstdculos na decolagem...”, “... para podermos otimizar melhor...”

“ clearway é uma medida compreendida pelos extremos da pista a uma distancia caracteristica na qual o

” u

avido tem elevacgdo de altitude”, “trafego”

“A “stopway” estd na pista do tipo ASDA ..., estd dentro dos limites do “clearway” e serve como ponto
base”, “ a area em volta do “clearway” ndo podera conter obstaculos ...”, “ndo podem existri mais de uma
operagdo ...”
“ Stopway — trecho situado ... para o avido parar caso ndo consiga para durante a pista”, “rotas a ser
seguida ...”

” u

“N3o é permitido operar com mais de um avido por pista ...”, “a aterragem é mais importante que a
decolagem ...”

“As analises de capacidade servem para determinar a configuragao final e o faseamento o qual o aeroporto
serd construido, maximizando assim o espac¢o ocioso.”

“Stopway é um trecho ...cuja funcdo se observa no caso de decolagem abortada”, “Clearwy é uma
distancia ... apds o runway até que o avido decolar atinge 35 pés de altura”

“...no caso de abordagem de v60”

» o«

“Aterragens tem sempre preferencias sobre decolagens”, “o taxiamento ocupa tempo da pista...”

Erros tipicos de acentuagdo, todos retirados de provas

satélite proparoxitona aéreo
trafego proparoxitona saude
transito proparoxitona areas
Unico proparoxitona freqUiéncia
proximas proparoxitona preferéncia
distancia proparoxitona

aeronduticas proparoxitona

critico proparoxitona

variaveis proparoxitona

critico proparoxitona

maximo proparoxitona

favoravel proparoxitona



obstaculos proparoxitona
geomeétrico proparoxitona

alfandega proparoxitona
portuaria proparoxitona
funcoes proparoxitona
abaco proparoxitona
grafico(s) proparoxitona

aerondautica e n3o aeronaltica !!!

rapida basico grafico técnico
disponivel distancia minima tém (plural)
obstaculos caracteristicas veiculos numero
comissaria importancia combustivel aerea
aerodromos variaveis VOO area
transferéncia  angulo esséncia critico
fendmenos aerolégicos grafico analise

voyage = viagem

“Avides parado simultaneamente”

“tornar o aeroporto mais proximos dos centros...”

“a configuracdo de caminhos de circulacéo afetam a capacidade...”

“O aeroporto é (um)a transferéncia de pessoas ou cargas...”

“O aeroporto é um modal de transporte”

“a importancia da padronizacao se deve a seguranca e economia do voo”
“TORA: pista para rolamento e levantamento de voo...”

“Os estudos de capacidade de pista € para dimensionar...”

“Se houverem muitas aterragens ...n&o haveréo decolagens...”

“...area disponibilizada a aeronave...”

“...6 um local onde ha uma estrutura e sistemas que possibilitam o transporte
aéreo de avides,...”

“Os dois lados do aeroporto sédo: aerédromo e terminal.”

Dimensionamento: estacionamento = “depende do numero de veiculos que
comporta.” Terminal - “tem como unidade de medida o numero de
passageiros por hora de pico ou passageiros por metro quadrado.” Patio 2>
“dependente do numero de aeronaves que comporta”

“NUumero de acessos e saidas” de pista

“Influencia a capacidade” ou “tem Iinfluéncia na capacidade” = “fatores que
influenciam no projeto”

subsist acesso/egresso =2 fluxo de veic/hora-pico e tempo de parada

“Os aspectos padronizados sdo comprimentos de pista, as cartas de motorista
para operacdo de trafego aéreo,...”

“o0s estudos de capacidade servem para...planejar as corretas intervencgodes.”
“Estudos de capacidade servem para prever a demanda...”

dimensionamento de pistas: 0os quatro aspectos sao tratados com um

tipo de controle IFR & VFR

viaje - viagem



permite de

Uso da crase
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ACADEMIA BRASILEIRA DE LETRAS

ABL RESPONDE
Pergunta : 1. O uso da crase fol mantido, na nova ortografia? 2_ A nova ortografia ja foi totalmente adotada pela CPLP, ou ha
glapas ou mesmo paises em que isto ndo ocorre?

Resposta : Prezado Jorge: sim, ndo houve mudanca com relagdo ao acento grave denotador de crase no novo Acordo. A
implementagdo definitiva da nova ortografia entrard em vigor oficialmente em 2016

Campanha dos 100 anos da ABI - Associagao Brasileira de Imprensa

Sobre a Virgula

Virgula pode ser uma pausa... ou nao.
N3o, espere.
Nao espere.

Ela pode sumir com seu dinheiro.
23,4
2,34

Pode criar herdis.
Isso so, ele resolve.
Isso so6 ele resolve.

Ela pode ser a solugao.
Vamos perder, nada foi resolvido.
Vamos perder nada, foi resolvido.

A virgula muda uma opiniao.
Ndo queremos saber.
Ndo, queremos saber.

A virgula pode condenar ou salvar.
N3o tenha cleméncia!

i



Nao, tenha cleméncia!

Uma virgula muda tudo.

ABI: 100 anos lutando para que ninguém mude uma virgula da sua
informacgao

Cologue uma virgula na seguinte frase:

SE O HOMEM SOUBESSE O VALOR QUE TEM A MULHER ANDARIA DE QUATRO A
SUA PROCURA.

Verifique o sentido da frase colocando a virgula depois de “MULHER”.

Verifigue o sentido da frase colocando a virgula depois de “TEM”



